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Királyi kéziratok.
Kassa, jan. 19.

Megtörtént az uj kormány kine- 
vezése. Szárnyára bocsátják az uj , 
embereket, a király akaratának kép- j 
viselőit, hogy próbálják meg ossz- j 
hangba hozni a király akaratát a 
nemzet akaratával. Hogy csakugyan 
ellentét van a két szuverén akarat 
között, az bizonyos, de hogy mi ez 
az ellentét, azt eddigelé senki sem 
tudja. Hiszen csak a nemzet akaratát 
ismerjük, mely nem tört semmi 
egyébre, mint a király által szente­
sített, törvényben biztosított jogainak 
a megvalósítására. A királyi akarat e 
jogok megvalósítás ihoz való hozzá­
járulását mereven megtagadta s ezzel 
a negációval ellentétbe került a nem­
zeti akarattal.

Ennyit tudunk!
De hogy mi az, amit a király 

akar, mi a királyi akaratnak az a 
pozitív tartalma, a melynek hússal 
és vérrel való felruházásához a nem­
zet akaratában rejlik a teremtő erő : 
erről senki sem tud s ennek nincsen 
nyoma az uj kormányt kinevező ki­
rályi kéziratban sem. Pedig, ha a 
nemzet kívánságaival ellentétbe is he­
lyezkedik a királyi akarat, akkor még 
mindég kérdéses, vájjon a király kí­
vánságaival szembe fog-e helyezkedni 
a nemzet akarata. Ez ugyanis két lé­
nyegesen külömböző ellentét.

A király kívánságait az uj kor­
mány programmja foglalja magában. 
Ezt a programmot várja az ország s 
mert erre nincs utalás a ki evezést 
tartalmazó kéziratokban, azt mond­
hatjuk, hogy a legfontosabb bennük 
az, ami el lett hallgatva.

A királyi kéziratok között sokkal 
jelentősebbek a régi kormányt fel­
mentő kéziratok, mert élesen bevilá­
gítanak abba a harcba, a mely az 
agg király lelkét emésztette és 
erdészt! valószínűleg ma is, a mi­
kor elszánta magát a cselekvésre.

Kegyelemben bocsátotta el a ki­
rály a régi kormányt s hü és buzgó 
szolgálataiért köszönetét fejezte ki. 
Végül külön kéziratban búcsúzik We- 
kerle Sándortól. Ez a királyi kézirat, 
mely természetesen szól az egész 
minisztériumhoz is, valósággal Urai 
lendületű búcsúja a királynak azok­
tól, a kik csaknem négy nehéz esz­
tendőn keresztül voltak akaratának és 
végrehajtó hatalmának megtestesítői.

Elismeri a király ebben a kéziratban, 
hogy a koalíciós kormány rendkívül ne­
héz körülmények között működött, to­
vábbá hogy sok kitűnő szolgálatot 
tett neki és az országnak, teljes oda­
adással és fáradhatatlan buzgalommal 
s ezért őszinte köszönetét mond. S 
végül — reméli, hogy kipróbált ké­
pességeit és széleskörű tapasztalatait 
a jövőben sem fogja megvonni a 
közügyektől.

Ez a királyi köszönet, a meg- 
okolásaival és a belőle folyó Ígérettel 
együtt teszi jelentőssé a lemondott 
kormányt felmentő kéziratokat s ez 
teszi érthetővé némileg talán azt is, 
amit a kinevező kéziratok elhallgat­
nak. Kiérződik a király köszönetéből 
a fájdalom, hogy el kell válnia hű­
séges embereitől, a kiket a nemzet 
bizalma jelölt ki melléje tanácsadókul 
és a remény, hogy a nemzet kijelölt 
vezéreivel mielőbb újra együtt fog 
dolgozhatni.

A távozó kormányférfiak a nem­
zeti akaratot képviselték addig a pon­
tig, a mig összhangba tudták hozni a 
királyi akarattal, azonban a pozitív 
királyi akarat képviselésére nem vál­
lalkozható. Azért van meg a király 
lelke mélyén az a sejtelem, hogy ta­
lán olyat akar, ami legjobb meggyő­
ződése ellenére is -— újabb vészes 
ellentéteket fog felidézni két szuve­
rén akarat között.

Az alispán rendeleté alapján az utóál- 
litás Abauj-Torna vármegye területén szü­
netel. Természetesen ez a rendelkezés nem 
vonaikozik a keresetképtelen apák felülvizs­
gálására, akik fiaikat reklamálják a katona­
ságtól. a felülvizsgálatok zavartalanul foly­
nak. A megyei hatóság egyébként már el­
készítette az idei tősorozás tervét s azt be­
terjesztette a honvédelmi minisztériumhoz. 
A tősorozást terv szerint — 1910. áp­
rilis havában tartják meg. Föltéve, hogy ad- 
dig az országgyűlés megszavazza az újonc- 
kontingenst.

Az utóállilás szünetel
Az alispán rendelete.

Az cx-lex nemcsak az államháztartás­
ban, hanem az ujoncozásban is rendkívüli 
intézkedéseket von maga után. Puky Endre 
dr. alispán tör vény biztosította jogán körren­
deletét adott ki, melyben felhívta a járási 
főszolgabirákat, hogy az utóáliitásokat szü­
neteltessek mindaddig, mig csak a törvény­
hozás az 1910. évi ujoncjulalékot meg nem 
szavazza. Az utóállitásra tudvalévőén azo­
kat az allitásköteleseket hívjak be, akik a 
fősorozásról bármily akadály vagy mulasz­
tás következtében elmaradlak. Lényegében 
tehát az utóállitásokon besorozott egyének 
már az 1910. évi ujoncjutalék javára szá­
míttatnak. Miután azonban a törvényen kí­
vüli állapot következtében az 1910. évi 
ujoncjutalék nincs megszavazva, a törvény- 
hozás határozata előtt már alkotmányunk 
szellemének megóvása is úgy parancsolja, 
hogy ne járuljanak hozzá a törvényhatósá­
gok, a meg nem adott u;onc kontingens 
előteremtéséhez. A törvényhatóságok össz- 
rendelkezési jogának ez egyik sarkalatos 
pontja, melylyel az alkotmányosság érdeké­
ben is élni kell.

íasvillás szerelem
Megtámadott honvéd kürtös-

Az Erzsébet-téri Presztl-féle vendéglő 
épületében tegnap este veres támadás tör­
tént. Úgy kilenc óra tájban a söntésbe ron­
tott az egyik háziszolga s harsányan kiál­
totta :

— Megöltek egy honvédet!
A vendéglős és több vendég azonnal 

az udvarra szaladt. Az istállót ugyanis a 
honvéd tisztikar bérli, ahova 8 honvédló 
mellé 8 honvédkatona van beszáilasolva. 
Ide szaladtak az emberek. Az Istállóból ek­
kor kilépett egy munliásformáju ember. 
Presztl rákiáltott :

— Mit keres maga itt ?
Az idegen felelet helyett gyorsan a 

vendéglő felé iramodott. A vendéglős utána 
és sikerült is neki a menekülőt elfognia. 
Közben berohantak a katonák is, akik az 
eset idejen a korcsmában tartózkodtak s 
csak a háziszolga jelentésére rohanlak az 
istállóba.

Agyonütötte a bajtársunkat. Fog­
ják meg a gyilkost! kiá,tolták elkeseredeten.

Az idegen azonban rettentő brutali­
tással védekezett s nem lehetett lefogni. 
Csakhamar két rendőr jött, de azok sem 

1 bírtak a támadóval. Kiszabadította magát a 
rendőr karjaiból is és elmenekült a sötétben. 
Egyik rendőr se futott utána.

— Nem baj 1 Ismerjük mind a ketten 1 
Rendőr volt ezelőtt.

Ezek után az előzmények után az is- 
' tállóba mentek, ahol a földön vérbe tagyva,
' eszméletlenül feküdt a megtámadott honvéd :
! Pap Ferenc kürtös.

A fején egy iszonyú seb tátongott s 
vér borította az egész arcát. Azonnal küld­
tek a katonai kórházba, ahová a súlyosan 
sérült katonát beszállították. A támadásról 
a következőket jelentik :

Téglássy István gyári munkás Szabó 
István kőművessel egy ciganylányt üldö­
zött, aki bemenekült a Presztl-féle vendég ő 
udvarán levő istállóba, amikor Téglássy az 
istállóba belépett, Pap Ferenc honvéd rá­
kiáltott, hogy azonnal távozzon, mert ide­
gennek nincs joga az istállóba jönni. 
Téglássy erre egy keze ügyébe eső 
vasvillával fejbe vagta a honvédet, aki esz­
méletlenül esett össze. A rendőrség még az 
éj folyamán lakásán letar óztatta Téglássy 
Istvánt, aki azelőtt közrendőr volt. Téglássy,
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akinek fivérét Boszniában a katonai őrjá­
rat agyonszurta, gyűlöli a katonákat s 
többek előtt hangoztatta, hogy az ö keze 
ügyébe ne kerüljön katona, meri vége: vele. 
Ismerősei ezt a támadást is a gyűlöletéből 
magy rázzák. A honvéd nem sértegette 
erre tanuk vannak — egyszerűen vissza 
parancsolt i a katonai lovak istállójából, 
ahova idegennek belepni nem «ad Pap 
Ferenc honved sérülése igen súlyos, mert 
a homlokcsontot is beszakitotta. Tég- 
lássy Istvánt ma Atkisérik az ügyészség 
fogházába.

A cigány veszedelem.
t kóbor bandák üldözése 

Alispám rendelet.
A kóbor cigányok garázdálkodásai, me­

lyek országszerte veszélyeztetik az általános 
közbiztonságot, már régen kívánatossá tet­
ték, hogy a cigányügy véglege : rendezést 
nverjen. Különböző lépéseket tettek már 
abban az irányban, hogy ez a rendet.es 
egységes légy. n és megoldja mindazokat a 
kérdésekét, melyek a cigányság letelepíté­
sét es a társ -.dalommal szemben való ártal­
matlanná tételét célozzak, de mindeddig 
még nem sikerült meg’alálni azt a módot, 
mely az egységes rendezésnek alapjául 
szolgálhatna.

Ilyen körülmények között, minthogy az 
ügy országos rendezése a közel jövőben 
nem Len fog végleges megoldást nyerni, a 
törvényhatóságok saját hatáskörükben igye­
kezzenek a cigányság garázdálkodásai ellen 
védekezni. Minthogy újabb időben a cigá 
nyok Abauj-Torna vármegye területén is 
számos panaszra adtak okot, dr. Pnky Endre 
alispán, egy körrendeletét boccátott ki, mely­
ben a járási es községi elöljárókat a ci­
gányokkal szemben való erelyes eljárásra 
utasítja. A rend-let s érint c-upán azok a 
cigányok tartózkodhatnak a vármegye te­
rületé-., akik illetőséggel, vagy állandó lak­
hellyel bírnak es valamilyen foglalkozást 
űznek, azok pedig, akik ni is község ille­
tőségi kötelekébe tartoznak, vagy állandó 
lakhely hijj-.n a megyében kóborolnak, 
kitoloncolandvk.

Megtiltja a körrendelet a szabadban 
való tüzelést, az illetőségi bizonyítvány ki­
adását pedig a személyazonosságnak min­
den kétséget kizárólag, kon.-tatált megálla­
pításához fűzi. Szabályozza a lópasszusok 
kiállítását és ez ahhoz köti, hogy a pasz- 
szust kiállító községi elöljáróság szerezzen 
meggyőződést arról, hogy az állat jogos 
utón jutott a cigány birtokába. Énnek meg­
állapítása iránt szükség eseten tanuk is ki­
hallgatható«, de cigáoytanu vallomása el 
nem fogadható.

Végül utasítja a rendelet a községi 
elöljáróságokat, hogy ha valamely községbe 
xoboreigányok érkeznék, erről a legköze­
lebbi csendőrőrsnek tegyen jelentést. A 
csendőrőrsök feladata lesz az egész csopor­
tot szemmel tartani és esetleg a rendeletben 
foglalt intézkedések végrehajtását foganato­
sítani.
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Berger EEhávébázI
az eiüKeio közönség találkozó helye.
Hangversenye l<: kedd, szerda, csü- 

: törtök, s/omhat, vasárnap. xraa*»

Meteor Írja lapunknak : A 3 iki válto- 
I zási nap meghozva a jellegének megfelelő : 

szeles időt, az időjárást követőleg változa- I 
toss i tette, sőt fagypont alá is sülyedt a 
hőmérő, a melynek folytán a hidegebb 
időnk is kifejlett, nmeivel azonban a 11. 
és 13-iki változási napok enyhébbé, majd I 
csapadékos- á tettek, vagyis jelzésemnek 
megfelelőleg járt le az időjárás. Ezt köve- - 
tőleg változó időjárással a hidegebb jelleg 
fejlődését mozdítják elő a bolygók állásai.
A hideg jelleg ellenében legfeljebb a 25 iki , 
Merkúr együttállása jöhet számba, de ezt 
is Holdunk állása csökkenti, úgy, hogy 
januárius havernak hátralévő napjai, 
a bolygók részéről hideg jellegűek — 
így igen v. 1 szinti, hogy ennek ellené - 

I ben azon ösrneretlen befolyás, mely a téli 
I hideg kifejlődését oly sokszor megakadá- 
I lyozta ez idén, ezutánra nem fog oly si- 
I kerrel megkü tdhetni, mint eddig s a hideg 
j nagyobb mértékben érvényesül, mint meg- 
j előzőleg, annyival inkább, mivel a 30 iki 
I szintén hideg jellegű, Jupiternek Holdunk- 
I kali együttállásából jön, bar most még 
I Jupiter nem befolyásolj» légkörünket any- 
i nyíre, mint fogja azt tenni tavasszal. Ja- 
j nuá-ius hó még hátralévő változási napjai 
i 23, 25, 30 es 31-ikére esnek, a 25 iki 

enyhült száraz; 30 iki szeles, hidegebb
j jelleggel. Februaries változási napjai 2, 7,

9, 13, 15, 23, 26 és 28 ra esnek. L-gerő- . 
sebb hatásúak 7. 13, 23, 26-ikiak, a me­
lyek közül a 7 enyhe ; a 13. havas, hid eg; , 
a 23. száraz, hideg; a 26. szeles, esetleg 
viharos hideg jelleggel. Amiből az látszik, ! 
hogy februárius havát, a bolygók befolyása ■ 
még erősen a hideg jelleg leié tolja, amely 

' jelleg, ha még másfélül is támogatást nyer, ; 
téli időnk e hónapban még eléggé kifej- 
löd-rétik.

i j
- A csereháti vasút. A városi tör- '

vényhatósági bizottság egyesült bizottságai j 
által a csereháti vasút ügyében kiküldött 

j szükebb bizottság folyó hó 18-án Szalag j 
László főispán hivatalos helyiségében ült 
össze abból a célból, hogy a Szendrő j 
szikszói vasút engedményesével dr. Szabó i 
József miskolci ügyvéddel tárgyaljon a va­
sút irányának olyan megváltoztatása iránt, 
hogy az Halmaj, illetőleg Szikszó he­
lyett Forróencsen csatlakozzék a fővonalhoz. 
Az ülésen a város főispánján és polgármes­
terén kívül dr. Kriebel Edgár főjegyző, dr. 
Blanár Béla tiszti ügyész, Poiinszky Emil, 
Gerlóczy Béla, Kohányi Kálmán és Dr. Si- 

! poss Aladár vettek részt. Dr. Szabó József 
kijelentette, hogy hajlandók a vonal irányát 
a város érdekei kívánta módon megváltoz­
tatni s azt Forróencsre vinni, de ennek fel­
tétele az volna, hogy a város megfelelő 
összegű hozzájárulással kártalanítsa a vállal­
kozást. A bizottság fáz ügy megbeszélése 
után elhatározta, hogy a pénzbeli hozzájá­
rulás összegére és feltételeire nézve a ki-

- küldő egyesült bizottságoknak tesz javaslatot.

— A Vöröskereszt egylet közgyűlése.
! A vöröskereszt egylet Kassa városi választ­

mánya f. hó 21-én (péntekén) délu'án 4
- órakor a városháza tanácstermében évi köz-
- gyűlését tartja, melyre a t. c. egyleti tagok 
I tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés tar-

J>muár 20.

gvai: Az évi jelentés felolvasása és határo­
zathozatal ezen jelentés fölött. A számadá­
sok es vagyonkimutatás felülvizsgálása és a 
tölmentés fölötti határozat. Javaslat a folyó 
év tendőire nézve. A választmány válasz­
tása. Esetleges indítványok tárgyalása. Folyó 
évi szám vizsgáló-bizottság megválasztása. 
Jegyzőkönyv hitelesítő-bizottság megválasz­
tása. Az elnökség.

— városi estély. A február ötödikén 
tartandó városi estely előkészületei szorgal­
masan to.ynak. Újabban sikerült a rende­
zőségnek Gró-: -. Sándor dr. ügyvédet közre­
működésre megnyerni, az estélyen szavalni 
fog. Szepesi Lajos gyógyszerész pedig, 
mint kupléénekcs fog szerepelni. A városi 
estély tarka, változatos és érdekes programja 
iránt már is oly nagv az érdeklődés, hogy 
az est sikere biztosítva van.

— A ródli pálya telefonja. Mint érte­
sülünk, a ródli-sprort vezetőségének intéz­
kedése folytán a csermelyvölgyi kioszkban 
még e hét folyamán telefon log a ródlizók 
rendelkezésére áiLni,

— A jegyzők és a bűnügyi nyomo­
zás. Puky Endre dr. alispán, a kir. ügyész­
ségnek a nyomozó hatóságokkal és pedig 
a községi elöljáróságokra bízott bűnügyi 
nyomozásokat rendszeiint foganatosító köz­
ségi jegyzőkkel való érintkezését kívánatos­
nak tartván, e közvetlen érintkezés meg­
könnyítésé illetve lehetővé tétele végett elren­
delte, hogy a kir. ügyész a jegyzői napok, 
helyesebben járási tiszti értekezletek 
megtartásáról hivatalosan ér te sittessék, 
hogy azokon megjelenhessék. A királyi 
ügyész ezeken nz értekezleteken a bűnügyi 
nyomozást illetőleg megbeszéléseket fog 
folytatni.

Darányi búcsúja. A felmentett 
kormány tagjai közül Darányi Ignác főld- 

1 mivelésügvi miniszter meleghangon bu- 
; csuzik a törvényhatóságoktól. A bucsuirat 
j megérkezett Abauj-Torna vármegye alispán- 
i jához is s igy hangzik :

Ő császári és apostoli királyi Felsége 
I folyó évi január hó 11 -én keit legfelső 

kéziratával a m. kir. földmivelésügy mi- 
I niszterium vezetésétől saját kérelmemre leg- 
l kegyelmesebben felmenteni méltóztatott, Mi- 
i dőn e tárca vezetésétől megválók, őszinte 

köszönetemet fejezem ki a t. törvényha- 
1 lóságnak azon mindenkor tapasztalt kész- 
1 séges támogatásért, mellyel a vezetésemre 
I bízott nagy érdekeket előmozdítani szives 
í volt. Tisztelettel kérem, hogy engem jó 
! emlékezetükben megtartani mélióztassék. 
- Budapest, 1910. január hó 17. Darányi 

Ignác.
Megtámadott rendőr. Egy idő óta 

nagyon elszaporodtak a vakmerő csavargók. 
Ezek nem ismernek rendőri tekintélyt s ezt 
ki is mutatják az által, hogy uton-utfélén, 
belekötnek a rendőrökbe. Tegnap is Köteles 
István foglalkozás nélküli suhanc belekötött 
Danczingcr Vilmos rendőrbe. A közönség egv- 
kedvüen nézte, hogy sér eget! a rendőrt a csa­
vargó, holott ilyen esetben a hatósági közeg 
segítségére kellene sietnie. A csavargók ki- 
pusztitasára jó volna egy kis razziát tartani. 
Különösen az alsó külvárosban, ahol való­
sággal a közbiztonság rémei az clszaporo­
dott gyanús emberek.

Az állatvizsgálat szigorítása. A 
földmivelésügyi miniszter körrendeletét in-

cipőK a
Női-

Egyedüli raktára Kassán

, . ,, , Guttfreund Samu
n^íJODDdq Fő-utca 43-ik szám.

Férfi, CheVreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16'5<í).
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tézett az ország összes törvényhatóságaihoz, 
a melyben fölhívja őket, utasítsák az állat­
vásári szakértői teendőkkel megbízott állat­
orvosokat, hogy a vásárra felhajtott állato­
kat a legszigorúbban és a legpontosabban 
vizsgálják meg. Okot a rendelet kibocsátá­
sára:!/. szolgáltatott, hogy az utóbbi idő­
ben a vásárra felhajtott állatok vizsgálatát 
nagyon felületesen végezték.

Véres éjszaka. Zsiedzsicza János 
napszámos ma éjjel a vele vadházasságban 
élő Nemergut Annát úgy megverte, hogy a 
súlyosan sérült asszonyt mentők szállították 
a közkorházba.

—■ Leleplezett szélhámos. A napok­
ban megyénk egyik tekintélyes orvosához 
beállít egv kikent-kilent ügynök s mély haj- 
longások között adja tudtára az orvosnak, 
hogy őt Tolnain ik hívják, s a Magyar Ke­
reskedelmi Közlöny hírlap és könyvkiadó- 
vállalat tulajdonosa, valamint a „Tolnai Vi­
láglapja" szerkesztője. A városban tartóz­
kodik s nem mulaszthatja el az alkalmat, 
hogy néhány előkelő embert meg ne láto­
gasson, hogy megnyerje őket a vállalat elő­
fizetőjének. Orvosunk, kinek egy vendege 
is volt, sietett bemutatni ezt az előkelő 
szerkesztőt, s az orvos, hogy honorálja ezt 
a megtisztelte.ést, mindjárt meg is rendelte 
egy egész évre a lonai Világlapját, Uj 
Időkei és a Bazárt. A számla összege 
ilyenformán 48 koronát tett ki, mire a 
szerkesztő ur kivesz egy nyomtatványt, 
hogy nyugtái állítson ki ióa.

Ezalatt a másik ur rövid időre eitávo- 
zott s mikorra visszaérkezett, az orvossal a 
tárgyalás éppen befejezést nyert. Az orvos 
vendéne ekkor odalépett a szerkesztő úrhoz 
s a kővetkezőket mondja: Nézze uram!
Az orvos ur nekem közeli rokonom s igy j 
nem veszi zokon, ha én is érdeklődöm ezen j 
vállalat iránt, mert hiszen itt nagyobb ősz- ■ 
szegről van szó, tehát nem szeretném, ha 
valami félreértés lenne. Tekintettel arra, 
hogy Ön Tolnainak mondja magát s a lap i 
szerkesztőjenek s én is az vagyok, egész 1 
bizonyos, hogv kettőnk közül az egyik ; 
esalo s a biztonság kedvéért, hogy ezt hí- ; 
vatalos n tehessen megállapítani, ide ren- , 
deliem a biztos urat, a/i — mi >t latja 
már jön is, s ezzel lefülelték ezt az orszá­
gos gazembert.

Tudnilltk, hogy a véletlen úgy hozta 
magával, hogy Tolnai, a Tolnai Világlapja i 
szerkesztője, ezen említett orvos rokonánál 
volt néhány órai látogatáson. Egymásután 
merülnek fel panaszok, hogy ügynökök a 
Magy. Keresk. Közlöny hírlap és könyv- 
kiadóvállahit nevében becsapják a nagy- 
közönséget, pedig könnyű a védekezés, 
mert, amint ismeretes, ez a vállalat az ügy 
nőkéinek csak a Tolnai Világlapja,_ Magyar 
Divat és Bazár előfizetés gyűjtésére adott 
megbízást s kizárólag csak 80 krajcár elő­
leget vehetnek fel, melyről kötelesek egy 
nyomtatott nyugtat átadni. Ezen nyomtatott 
nyugtán háromszor is rajta van, hogy az 
ügynök előlegül csak 80 krajcárt vehet fel.

— Törr.örfabutor-raktár. A Jakobovics 
Ármin és testvérek bútor minta ernte 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos darusítását, illetve képviselet, t 
és fenti helyeken külön mintaterméket állít 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség fig> elmet.

Színi iáíí.
Színházi műsor :

SZERDÁN’ : Repülő pár cs Gülbaba.
CSÜTÖRTÖKÖN Repülő pár es Mary-Anne.
PÉNTEKEN Vera Violetta.

— Mella és Doris. Tetszettek n kö­
zönségnek és emlitésreméltók. Sőt a dicsé­
retet sem lehet megtagadni tőlük. Becsüle­
tes artisták, akik derekas munkával érdem­
lik ki a nekik jutó tapsokat.
Táncaik szépek, szabatosak, bravúrosak. 
Tegnap egy polka, mazurka és keringő ar- 
tistaszerü parafrazitasát táncolták el. Végül 
egy párisi külvárosi apache-páros jelenetet 
adtak elő figyelemreméltó ügyességgel.

— Fiktiv fedezet. Amikor Palástiig 
Sándor, a megbukkotl sátoraljaújhelyi szín­
igazgató engedélyt kért, az Országos Szi- 
nészcgyesületnek köteles lége volt a fedezet­
ről gondoskodni. Állítólag Palástiig ingat­
lanban és készpénzben, valamint felszere­
lésben kimutatta, hogy fedezettel rendelke­
zik az esetre, ha rosszul menne a színház. 
Most az derül ki, hogy ez a fedezet fiktiv, 
semmiféle vagyon nincs s a színház nyo­
morba jutott, mert a Szinészegylet gazdái 
lelkiismeretlenek voltak. A szinigazgatásban 
nem rendkívüli dolog, hogy ambiciózus szí­
nészek, minden komoly anyagi tőke hiányá- 

I ban vállalkoznak a nagy kiadassa! járó szín- | 
társulat vezetésére. A szükséges óvadékot , 
egyes ezzel foglalkozó fővárosi bankok fik- 

\ liv betétkönyvecskével fedezik. A színész, ki­
nek tegnap még cgv garasa sem volt, ha 
egy színházi állomás elnyerésére komoly 
Ígéretei vannak, minden nehézség nélkül 
szerezhet lo—íJOOOO koronáról szoló fiktiv 
beteli könyvet, amiért legfeljebb két száza­
lékot fizet a banknak. A szinészegyesület 
és a városok sajnos legtöbbször elfogadják 
azt a látszólagos vagyoni biztosítékot s 
csak ..kkor ocsúdnak a valóságra, amikor 
kiderül, hogy a betéti könyvnek nincs ér­
téke, mert ehhez a színigazgató hozzá nem 
nyúlhat, ebből hátralékos kötelezettségeit 
nem fedezheti, ezzel az összeggel nincs 
biztosítva a társulat ekzisztenciája és 
a színház nyugodt menete. Ezekből a pél­
dákból a jövőre nézve le kell vonni a ta­
nulságot. Úgy a színész-egyesület, mint az 
illetékes város, ne fogadjon el beteli köny­
vet, hanem kötelezze az engedélyes szín- 
igazgatót, hogy az előirt vagyoni fedezetet 
készpénzben, vagy értékpapírokban szolgál ­
tassa be. Ha ezt a kikötést szigorúan be­
tartják, végét vetik a fiktiv vagyonnal való 
gazdálkodásnak s megkevesedik a pusztán 
jó szerencsében bizakodó színigazgatók 
száma.

A VÉRSZEGÉNYSÉGET,
ezt az ALATTOMOS BETEGSÉGET 
meg kell szüntetni a SCOTT-féle csuka­
májolaj EMULSIÓ val, mielőtt túlságosan 
elharapódznék.

Az arc me^pirosodik
megtelik és az életkedv visszatér mindazok 
meglepetésére, akik először használják a

SCOTT féle Emiilsió-l
Az eredeti SCOTT féle eljárás>>

T-V-ni'által izl lessé 
- •. *sf . . . .,
E

emészthetővé
'E g'J tett legtisztább alkatrészek, me- 

I . ‘ if lyck a vérszegénységnek útját áll- 
*4:, Ti ják, képezik a 
“,-vi aSCOTT-féle EMULSIÓ

világszerte ismert sikerének titkát. 
A SCOTT-féle EMULSIÓ a

soÖTi-k-i, legkiválóbb.
vHÄyit Egy eredeti üveg ara 
:JÄiS 2 K. 50 fillér.
gy< Kapható minden gyógytárban.

TÁVIRAT — TELEFON.
Búcsúzó miniszterek.

Khuen tárgyalásai- 
Khuen doliozik.

Budapest, jan. 19.
Ma búcsúztak el a miniszterek minisz­

tériumaiktól, valamint az államtitkárok is.
Ma délelőtt folyt le a miniszterelnök 

búcsúja is a miniszterelnöki palotában. W> 
kerle igen szívélyesen bucsozott el a mi­
nisztérium hivatali kárától.

A kereskedelmi minisztériumban Kos­
suth és Szterényi búcsúztak cl a tisztikartól. 
Szterényi beszedet intézett Kossuthhoz. A 
tisztviselői kar nevében pedig Téglássy 
István miniszteri tanácsos intézett Szterényi 
volt államtitkárhoz búcsúbeszédet.

Jekelfalussy honvédelmi miniszter és 
Bolgár államtitkár minden formaság nélkül 
búcsúztak el.

Andrássy be'ügvrniniozter és Hadik ál­
lamtitkár levelet intéz.ek a minisztérium hi­
vatali karához, abban vettek búcsút.

Ugyancsak ma tisztelgett a miniszter- 
elnökség hivatali kara az uj miniszterelnök­
nél. A tisztviselői kart Romy Bé'a tanácsos 
vezette, kinek üdvözlő beszédét Khuen mi­
niszterelnök igen szívélyes szavakban viazo 
rozta és biztosította a tisztikart szeretemről 
és gondoskodásáról.

Bucsuzkodás és bemutatkozáson kívül 
történtek azonban más a jövőre való készü­
lődések is. Hederváry miniszterelnök ma 
délelőtt Skerlec báró referádait hallgatta 
meg, majd felkereste Gál Sándort, a kép­
viselőhöz elnökét, kivel a hétfői képviselő- 
házi gyűlésre vonatkozólag folytatott meg­
beszéléseket. Az értekezésen jelen volt 

I Návay Lajos alclnök is. innen a Földhitel­
intézetbe ment Hederváry, ahol Dessewíy 
Aurél grófot a főrendiház elnökét kereste 
(öl. Mindkét ház elnökevei tudatta kineve- 

' zését és közölte azt is, hogy a hétfői or- 
szággvülésán fog kormányával együtt be- 

1 mu;atkozni.
Félhivatalosan jelentik, a miniszterelnök 

, Gál Sándor elnököt arra kérte, hogy a pár­
tokat közös konferenciára hívja össze, ahol 

I tanácskozni óhajt velők a képviselőház na­
pirendjei illetőleg. A Húz elnöke ezt tudo­
másul vette és ma este már meg is lesz a 

; közös pártkonierencia.
Ugyancsak félhivatalosan jelentik a kö­

vetkezőket : az uj kormány tagjai nta tart- 
i ják első miniszteri tanácskozásukat A ta­

nácskozás ma délután lesz a miniszterel­
nökség palotájában.

Megölte és a Váiba dobta 
kedvesét-

Budapest, jan. 19.
A budapesti főkapitányságon ma 

jelentkezett Bobák Sándor 21 éves 
'iparos és elmondta azt, hogy meg­
ölte kedvesét. Pöstyénben volt ugyanis, 
ott élt a kedvese, aki hűtlen lett 
hozzá egy évig tartó viszony után. 
Ő kicsalta a leányt a Vág partjára, 
ott egy tőrrel megölte és a Vágba 
taszította, ahol a hullámok azonnal 
elragadták. A véres tőrt is utána 
vetette. Most önszántából elmondja 
bűnét. A rendőrség letartóztatta.

Eltűnt önkéntes.
Budapest, jan. 19.

Békeffy László huszárönkéntes f. 
hó 14-én eltávozott a kaszárnyából 
és azóta eltűnt.

— \
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Jakobovics Ármin és Testvére
______  első kassai butorminta-terme és butor-áruháza ----------
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben._______ Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában es stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések- 
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rés-bútorokban
Snecialisták modern angol börbutorokban.

tömörfa (massiv) isitorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa I massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos eíárusitáaát, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyek
részére átvettük és ezen kitűnő gyé’talányból jutányos árszalm- mellett 

landó nagy raktárt tartunk. K „unösen ajánlható ez a tömorfabutor 
szállodák, fürdőhelyek As villák berendezésére.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s paroellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Ha mi Béla és dr Halmi Felix
ük)vétlvk tárHlrodiija.

Kossá Fő-utcn 25. 1. cm.

cselekszik, ha a kazinci szenet 
ki nem próbá ja. Szobafütésre, 
kazántüzelésre, cséplésre a

kazinci szén
egyaránt kitünően beválik. 

Felsőmagyarországi képviselőség:

Hirdetések felvétetnek a kiadóban
“*111311*

Ä Kassai Jelzálogbank

Farkas Mátyás
bygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Aboneno vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemühaj-
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek' gy választékban kaphatók.

fő-utca 4. szám.
SZULTÄM
nagyon kellemes, tiszta izö szén- 
savb n gazdag, lithion-tartalmu

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium . rtalmn k v-tk zteben sí­
kéi e. alkalmaz!) .to vese-, luigyko- 
es h bajok eseti ben, továbbá a
legzö es emésztés, ervek hurutos

llugyhajtó ós liugyoldó!

Z U LTAN
Llihion- yogy t orr rás-v álla lat. 
Kutkezelóség és központi Iroda :
=___ EPERJES. =====
igazgatóság: B U DAPEST. 

l-'erene Jozsef-rakpari 22. sz.

Ka. ható K ssán minden ásvány viz- 
koreskedesben es wnueglöben.

■VAV.; "v

részvénytársaság.
Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket tnkarékkönyvöcskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb leltételek mellett.

VßSZ és elad értékPaPirokat' aranv ÍS ezüsl Pénznemeket,idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
küliöldi piacra is közvetít

II Osztály-sorsjegyek.Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjeqycsoportok alakitasaSorsjegyek reszietnzetésre

Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA,Murányi József kiadó


